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   Προς:  Βουλή των Ελλήνων   

       Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

                  Τμήμα Ερωτήσεων 

   Κοιν.:  1. Βουλευτή κ. Νικόλαο Κούζηλο 

                2. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας -  

                     Γρ. Υπουργού 

                  

                                                                                                     

Θέμα: «Ανάπτυξη καταδυτικών πάρκων».                                                                                                                                                             

Σχετ.: Η με Α.Π. 2153/03-10-2018 Ερώτηση.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής κ. Νικόλαος Κούζηλος, σας γνωρίζουμε ότι η ανάπτυξη και προώθηση των ειδικών και 

εναλλακτικών μορφών τουρισμού και ειδικότερα του καταδυτικού τουρισμού βρίσκεται στις 

βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου Τουρισμού στο πλαίσιο της εθνικής και περιφερειακής 

τουριστικής στρατηγικής, με στόχο την άμβλυνση της εποχικότητας, τον εμπλουτισμό και τη 

διαφοροποίηση του τουριστικού προϊόντος και την ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και 

ασφαλή πολυνησιακό προορισμό, ιδανικό για επίσκεψη 365 ημέρες το χρόνο.  

Προς αυτήν την κατεύθυνση, το Υπουργείο μας δίνει έμφαση στην ανάπτυξη των ειδικών 

και εναλλακτικών μορφών τουρισμού, μέσω των οποίων θα προσφέρονται στον ταξιδιώτη 

αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές εμπειρίες σε κάθε σημείο της χώρας. 

Στο ως άνω πλαίσιο το Υπουργείο Τουρισμού κατέθεσε πρόσφατα Σχέδιο Νόμου, η 

δημόσια διαβούλευση του οποίου ολοκληρώθηκε και αφορά στον ορισμό και στην ρύθμιση των 

ειδικών μορφών τουρισμού και του θεματικού τουρισμού εν γένει. Μεταξύ των ως άνω ειδικών 

και εναλλακτικών μορφών τουρισμού συγκαταλέγεται και η ανάπτυξη και προώθηση του 

καταδυτικού τουρισμού. 

Οι καταδύσεις αναψυχής αποτελούν μια ευρέως διαδεδομένη μορφή εναλλακτικού 

τουρισμού και επιπλέον μοχλό ανάπτυξης της τουριστικής βιομηχανίας ιδιαίτερα στη Μεσόγειο 

που απευθύνεται κυρίως σε τουρίστες υψηλού εισοδηματικού επιπέδου. Ο καταδυτικός 

τουρισμός συνδέεται άμεσα με την αειφόρο και βιώσιμη ανάπτυξη και λειτουργεί ως πόλος 

έλξης ποιοτικού τουρισμού, τόνωσης της περιβαλλοντικής συνείδησης και ενίσχυσης της 

τουριστικής υποδομής με ήπιες κατασκευές που δεν επιβαρύνουν την παράκτια ζώνη, 

καθιστώντας το ελληνικό τουριστικό προϊόν διεθνώς ανταγωνιστικό. 

Στο παραπάνω πλαίσιο, σας γνωρίζουμε ότι το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο που αφορά στα 

καταδυτικά πάρκα και τα υποβρύχια μουσεία αναφέρεται στις διατάξεις του νόμου 3409/2005 

«Καταδύσεις αναψυχής και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 273/Α’), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το 

άρθρο δέκατο “Καταδυτικά Πάρκα - Οργανωμένες Καταδύσεις” του ν. 4296/2014 (ΦΕΚ 214/Α΄), 

βάσει του οποίου ως καταδυτικό πάρκο νοείται χαρακτηρισμένη (κατόπιν σχετικής ΚΥΑ στην 

οποία συμπράττει ο Υπουργός Τουρισμού ως συνυπογράφων) θαλάσσια περιοχή στην οποία 

πραγματοποιούνται κατ’ αποκλειστικότητα καθοδηγούμενες καταδύσεις αναψυχής, καθώς και 

συναφείς υποβρύχιες δραστηριότητες όπως υποβρύχια φωτογράφιση, υποβρύχια 

κινηματογράφηση και περιβαλλοντική εκπαίδευση.  
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Σύμφωνα με τις διατάξεις της ως άνω ισχύουσας νομοθεσίας ορίζονται πεδία εφαρμογής - 

εποπτείας, τα Εθνικά Πρότυπα Καταδύσεων Αναψυχής (ΕΠΚΑ), ο Οργανισμός Πιστοποίησης 

Αυτοδυτών, αντικείμενο το οποίο εμπίπτει στο πλαίσιο αρμοδιοτήτων του ΥΕΝ, του Αρχηγού του 

Λ.Σ., των αρμοδίων υπηρεσιών του Υπουργείου Πολιτισμού σε ό,τι αφορά στις θαλάσσιες 

περιοχές εναλίων αρχαιολογικών χώρων, καθώς και αρμοδίων υπηρεσιών του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας όσον αφορά στα οικολογικά ευαίσθητα οικοσυστήματα και ως 

προς το χαρακτηρισμό «Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης Καταδυτικού Πάρκου». 

Αρμόδιος φορέας να απαντήσει σχετικά με τα ερωτήματα που τίθενται και αφορούν σε 

ζητήματα αδειοδότησης των καταδυτικών πάρκων, είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

Σε κάθε περίπτωση, και με δεδομένη την προτεραιότητα που δίδεται στην ανάπτυξη και 

προώθηση νέων μορφών τουρισμού, στο πλαίσιο της Εθνικής και Περιφερειακής Τουριστικής 

Στρατηγικής, το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε συνεργασία με συναρμόδια Υπουργεία, τους 

τουριστικούς φορείς, την Περιφερειακή και Τοπική Αυτοδιοίκηση και τον ιδιωτικό τομέα για την 

προώθηση και υλοποίηση σχετικών ενεργειών που αφορούν στην ανάπτυξη του καταδυτικού 

τουρισμού στη χώρα μας.  

      

                                                                                                              Η Υπουργός Τουρισμού 
                  Ακριβές Αντίγραφο 

             Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

 

                                                                                                                                            Έλενα Κουντουρά 

                        Βασίλειος Λεβαντίδης 

       Προϊστάμενος Τμήματος                                                 
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